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Під загальною вібрацією розуміють механічні коливання опорних поверхонь або об’єктів, які зміщують тіло 

і органи працівника в різних площинах. Локальна вібрація являє собою механічні коливання, які діють на обмежені 

ділянки тіла (руки, наприклад). Тривалий вплив загальної вібрації призводить до змін у центральній нервовій 

системі, які виявляються у запамороченнях, сонливості, шумі у вухах, болях в ікроножних м’язах, порушенні 

координації рухів. 

Інформаційно-комунікаційні технології навчання є інструментом, який дає змогу вчителю якісно змінити 

методи, а також організаційні форми своєї роботи. Отже, використання комп’ютерних програм значно змінює 

навчальний процес: одночасно відбувається взаємодія дидактичного трикутника — учень — комп’ютер — учитель. 

Впровадження комп’ютерів у навчання школярів — це засіб активізувати всі психічні процеси. За допомогою 

комп’ютерних програм можна індивідуалізувати процес навчання, що дає змогу забезпечити адекватний темп роботи 

для кожного учня. Комп’ютер відкриває широкі можливості в моделюванні різноманітних середовищ при 

формуванні основ гігієнічної культури на уроках трудового навчання.  
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ПОЧАТКОВА ШКОЛА І СІМ’Я: ПРОБЛЕМИ ВЗАЄМОДІЇ 
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Постановка проблеми. Взаємодія школи і сім’ї – важливий факт виховання дітей. Проте стан такої 

взаємодії в нових учнівських умовах потрібно переглянути і привести у відповідність із сучасністю. 

Мета статті – обґрунтувати зміст, форми і методи взаємовідносин школи і родини. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Психолого-педагогічні проблеми виховання в сім’ї досліджували 

Т. Алексеєнко, Л. Бойко, М. Боришевський, Н. Камінська, В. Кравцов, Н. Лисенко, М. Стельмахович та ін. Однак 

форми, методи і засоби виховання дітей, розглянуті даними науковцями вимагають удосконалення та приведення їх у 

відповідність із сьогоденням. 

Виклад основного матеріалу. В умовах соціально-політичних і економічних перетворень в українському 

суспільстві важлива роль належить пошуку світоглядних орієнтирів молодого покоління. Саме взаємодія сім’ї і 

школи закладають фундамент на якому формується громадянин демократичної країни. 

Школа і сім’я – два суспільних інститути, на які покладено обов’язок виховувати особистість. Одним із 

шляхів оптимізації взаємодії двох провідних інституцій виховання є підвищення провідної ролі школи у розвитку 

особистості молодшого школяра. Це сприяє озброєнню учнів глибоким багажем знань, виробленню практичних 

навиків та вмінь. Визнаючи школу провідною ланкою у розвитку особистості треба зазначити, що без єдності зусиль 

з сім’єю, ефективність цього процесу буде низькою. Адже саме сім’я найбільше впливає на її всебічний розвиток. 

Саме в сім’ї дитина засвоює такі загальнолюдські поняття, як добро і зло, корисне і шкідливе, тобто її морально-

етичні принципи на яких споконвіку ґрунтується педагогічний досвід народу. 

Діти здобувають освіту, виховуються і навчаються не лише в школі. Їх розвиток продовжується і поза 

стінами школи і насамперед – у сім’ї. Сім’я - один із головних виховних інститутів, значення якого у формуванні 

особистості дитини важко переоцінити. Лише в сім’ї, під керівництвом та з допомогою батьків дитина пізнає 

навколишній світ у всіх його складностях і багатогранних проявах, тут проходить її громадське становлення, 

формується світогляд та естетичні смаки. 

Багато залежить від педагогічної культури батьків (педагогізація сім’ї). Ці питання розглядаються на 

сторінках педагогічної преси (журнали “Початкова школа”, “Рідна школа”, “Педагогіка і психологія”; газети 

“Початкова освіта”, “Завуч”, “Шкільний світ” та ін.). Школа і сім’я мають єдину “виховну територію”. На жаль, тут є 

певні суперечності, що призводять до конфліктів, причиною яких є те, що батьки часто бачать учителя, очима своєї 

дитини. А дитина скаржиться, що вчитель несправедливо занижує оцінки, ображає і т. і. А вчителі серед причин 

конфліктів називають: “надто висока думка про дитину в батьків”, “батьки неконтролюють дитину”, “звинувачують 

вчителів у присутності дітей”. 

Великою мірою на взаємовідносини батьків і вчителів є поділ сімей на бідних і багатих, а ці багаті завжди 

зневажливо ставляться до “бідних” учителів з їх надто скромною зарплатою. 

Які ж форми роботи з сім’ями можуть запропонувати вчителі? Це лекції, бесіди (групові, індивідуальні), 

прес-конференції, дискусії, зустрічі за круглим столом, конференції, дні відкритих дверей, вечори “на сімейний 
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вогник”, “портрет сімей”. 

Серед нетрадиційних форм роботи слід виділити педагогічний десант, дерево родовід, народна світлиця, 

сімейна скринька та ін. 

Сучасні педагоги виокремлюють три основні підходи до проблеми взаємодії сім’ї й школи: 1) школа має 

визначальний вплив на виховання дитини; 2) навчання та виховання дітей у школі є логічним продовженням 

сімейного виховання; 3) сім’я й школа рівнозначні у своєму впливі на розвиток дітей; тільки у взаємодії вони можуть 

сформувати повноцінну особистість [3]. 

На нашу думку, вчителям початкових класів необхідно користуватися порадами В. О. Сухомлинського, 

викладеними в книзі “Як виховати справжню людину”. Це, зокрема, “Азбука моральних заповідей”. 

Для батьківського всеобучу в 1-4 класах орієнтовна тематика може бути така: 

 анатомо-фізіологічні особливості дітей 7-річного віку; 

 вікові особливості дітей; 

 роль батька і матері у вихованні дітей; 

 режим дня молодшого школяра; 

 традиції української родини; 

 організація дозвілля в родині; 

 роль гри у житті молодшого школяра; 

 турбота батьків про фізичний розвиток і здоров’я школяра та ін. 

Найголовніші умови взаємодії батьків і вчителів: 

1. Конструктивний діалог; 

2. Педагогізація сім’ї; 

3. Спільна організація дозвілля дітей; 

4. Запобігання конфліктів. 

Як засвідчує досвід, успіх взаємодії сім’ї та школи, її конструктивний характер, а отже, позитивний вплив 

на виховання дитини значною мірою залежать від відносин між учителем і батьками учня, оскільки контакт двох 

вихователів – батьків та педагогів – крок до взаєморозуміння, до набуття довіри, обміну духовними й емоційними 

цінностями, засвоєння педагогічного досвіду, знань, які вчитель і батьки передають один одному. Школа й сім’я 

мають єдину “виховну територію”, і байдужість або зневага хоча б однієї із сторін негативно позначаються на 

функціонуванні складових педагогічного трикутника “батьки – дитина – вчителі”, гальмують належний розвиток та 

формування дитячої особистості. 
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Важливим завданням сьогодення є становлення активної творчої особистості, здатної вносити прогресивні 

зміни в життя суспільства, здійснювати власний вибір, ставити й розв’язувати завдання, бути винахідливим, мати 

творчу уяву. Саме тому, вихідною тезою оновлення системи дошкільної освіти, як зазначає О. Балакірєва, є 

положення, за якими педагогічний процес має ґрунтуватись на психології розвитку дитини, оновлення змісту, форм 

та методів виховання та навчання. [1] 

Основне завдання виховання дітей дошкільного віку – гармонійний розвиток особистості дитини, який 

відбувається в процесі залучення дітей до багатства людської культури та досвіду, накопиченого попередніми 

поколіннями. Дослідження психологів та педагогів вказують, що вирішити це завдання можна за умови правильного 

добору засобів, які дозволять дитині в ході освоєння культурно-історичного досвіду суб’єктом власної діяльності. 

Образотворче мистецтво – складова частина цього досвіду. Перший, і найдоступніший, вид образотворчого 

мистецтва, з яким стикається дитина є книжкова ілюстративна графіка. Книжкова графіка – це малюнки, що образно 

пояснюють текст і одночасно прикрашають книгу. Особливість цього жанру полягає в тому, що його образний лад 

спирається на задану літературну канву та підпорядковуються певному завданню. Книжкова ілюстрація вступає у 

взаємодію з усіма елементами – текстом, його сюжетом і стилем. Вона зливається з книгою, створюючи нерозривну 

єдність. Картинка, особливо для дітей молодшого дошкільного віку, є надзвичайно могутнім педагогічним 

матеріалом, переконливішим, аніж слово, саме завдяки своїх реальній зримості. На думку Л. Кудрявцевої образи, 

створені гарним художником-ілюстратором, - це прекрасні зразки самобутньої творчості. Вдивляючись в них дитина 

отримує справжню радість та задоволення від творчих відкриттів художника, від внутрішнього співзвуччя 

літературних та художніх образів, що дають простір уяві та власній творчості. [3] 

Саме період дошкільного дитинства є одним із найсприятливіших етапів у спілкуванні дітей з 

образотворчим мистецтвом, а також безпосереднього розвитку творчих здібностей. Але для цього необхідна 

допомога дорослого. Розуміння дітьми образотворчого мистецтва, їх естетична вихованість в повній мірі буде 
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